



福建能源报

2024年2月
2日
星期五
总第511期
本期8版

FUJIAN ENERGY NEWS

福建能源石化集团微信公众号

福建省能源石化集团有限责任公司主管主办 福建能源报业有限公司出版 国内统一连续出版物号CN 35-0069 中国优秀企业报 中国煤炭行业十佳报纸

福建能源石化集团召开2024年工作会议

本报讯 1月30日上午,福建能源石化集团召开2024年工作会议暨安全生产工作会,总结2023年工作,部署2024年工作,动员集团广大员工锚定目标、奋发进取,提振信心、攻坚克难,戮力同心推动集团高质量发展取得新成效,实现新跨越。

会议指出,2023年,集团坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,统筹发展和安全,着力提质增效、提速攻坚,深化改革创新、协同发展,各项工作稳中有进,发展态势巩固提升,集团高质量发展迈出坚实步伐。

会议号召,2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键之年,是习近平总书记亲自擘画“机制活、产业优、百姓富、生态美”新福建宏伟蓝图10周年,也是集团改革发展的关键之年。集团上下要按照党中央决策部署和省委省政府工作要求,坚持稳中求进、以进促稳、

先立后破,着力优化调度提效益、深化改革激活力、强化创新增动能、系统防范控风险,巩固和增强回升向好态势,加快培育新质生产力,奋力推进集团全方位高质量发展再上新台阶。

集团党委书记、董事长徐建平充分肯定了集团2023年在省委省政府的坚强领导下、在全体员工的共同努力下取得的成绩,并作题为《凝心聚力、勇于创新,打造世界一流能源化工企业》的主旨讲话。

徐建平强调,集团要围绕“绿色能源、高端材料”的主攻方向,立足牵头引领能源、石化产业发展和价值引导、创新引擎的定位,聚焦产业链发展、一体化协同、智慧化运营、国际化合作的目标,强化党建引领、管理现代、安全卓越、质量优异、人才辈出等保障,致力于建设成为可持续发展的世界一流能源化工企业。

对标“产品卓越、品牌卓著、创新领先、治理现代”的世界一流企业“16字”标准,徐

建平指出,集团要心无旁骛发展主业,坚定不移布局全产业链,坚持质量第一,突出工匠精神,采用先进智能化手段,打造创新、实用、用户体验好、市场竞争力强、生态系统建设优的卓越产品;要强化品牌意识,持续提升品牌价值;要厚植需求引导的创新研发能力,端到端的数字化运营能力、绿色转型可持续发展能力、竞争能力提升的管理能力、产业链供应链整合能力,持续强化创新引领;要全面加强和改进国企党的领导,全面坚持和落实“两个一以贯之”,打造合规、高效、具有时代特点和企业特色的现代化治理体系,切实提升治理能力。

集团党委副书记、副董事长、总经理吴礼源作工作报告。吴礼源指出,2023年,集团全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,凝聚新合力、激发新动能、打造新

优势、勇担新使命,取得了生产建设、改革创新、企业管理、党的建设等方面的新跨越、新提升。

吴礼源强调,做好2024年工作务必抓好“六个着力”:着力加强调度、巩固回升向好,坚持提质增效稳增长;着力优化结构、加速转型升级,坚持深化改革激活力;着力科技赋能、发挥主体作用,坚持创新发展增动能;着力融合发展、强化要素保障,坚持精益管理促提升;着力守牢底线、加强系统防范,坚持稳妥有效化风险;着力强根铸魂、推进全面从严,坚持聚焦发展强引领。

集团党委委员、副总经理朱玉武作安全生产工作报告,回顾了2023年集团安全生产工作,并对贯彻落实2024年安全生产总体工作思路和目标任务提出了健全安全发展内生机制、夯实安全管理基层基础、筑牢安全生产防护屏障等三方面意见。

会议期间还开展了廉洁警示教育。集团党委委员、纪委书记、监察专员李寿发通报了2023年监督检查审查调查有关情况,与会成员集中观看了警示教育片。

会上,还以视频形式表彰了2023年度集团先进集体和先进个人。福能股份、福化古雷、海辰化学、花山抽蓄、鸿山热电、石化供销等6家权属企业代表作主题发言,分享从业的感悟与体会。

集团党委副书记、董事吴宏主持会议,并对贯彻落实会议精神提出三点要求:一要及时传达贯彻好会议精神,谋划研究今年各项工作的具体措施;二要扎实做好年终岁首各项工作,保安全、稳生产,严纪律、促廉洁;三要盯紧盯牢全年目标,以“开门红”保障全年既定目标的实现。

集团公司领导、离退休干部代表,本部各部(室)负责人,各权属单位党政主要负责人,集团专家委员会委员代表,派到参股企业任职的中层正职及以上管理人员在主场参加会议;其他权属企业领导班子成员、专家委员会委员、受表彰先进个人在视频分会场参会。(苏巧怡)



图为党委书记、董事长徐建平作主旨讲话。(康维方摄)

福建能源石化集团传达学习贯彻省两会精神

会议还传达贯彻全国、全省安全生产有关会议精神

本报讯 1月29日下午,福建能源石化集团党委书记、董事长徐建平主持召开党委理论学习中心组学习会,传达学习贯彻2024年省两会精神,提出贯彻落实意见。

会议指出,2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”目标任务的关键一年。集团上下要认真贯彻落实省委省政府工作要求,将年度重点目标任务聚焦到省两会明确的高质量发展目标方向路径上,团结一心、接续奋斗、砥砺前行,凝聚干事创业的强大动力,共同开创高质量发展新局面。

会议要求,一要笃行实干,高标准落实全年目标任务。要逐级分解目标任务、层层压实工作责任,笃行实干、狠抓落实,锐意进取、奋发有为,全力以赴确保实现“开门红”,高标准落实全年目标任务。

二要提质增效,高势能激发改革发展活力。要紧扣高质量发展这一首要任务,狠抓项目,有力推动中沙古雷乙烯等重大项目建设;快抓创新,以创新引领为集团厚植产业新优势、提升核心竞争力;大抓管理,加快构建形成集团化内控体系,持续推进集团管理专业化、标准化、体系化改革建设。

三要夯实基础,高要求构筑平安发展防线。要守住高质量发展的底线红线,守牢安全生产、风险防范的屏障,确保集团安全生产可控在控;守护高质量发展的绿色底色,立足集团产业优势,紧盯“双碳”目标,持续推进绿色低碳发展。

四要巩固提升,高起点强化党建引领保障。深刻领悟“两个确立”的决定性意义,持续巩固深入学习贯彻习近平新时代

中国特色社会主义思想主题教育成果,不断提升党的建设水平,深入推进全面从严治党,巩固风清气正的良好政治生态。

会议还传达了2024年省政府第一次全体会议精神。

又讯 1月29日下午,徐建平主持召开会议,及时传达学习全国安全生产电视电话会议、全省安全生产工作会议精神,研究部署集团贯彻落实措施。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,认真落实全国、全省会议部署要求,严格落实安全生产责任,全面排查整治风险隐患,坚决防范遏制安全事故发生,确保集团安全生产形势平稳有序。

会议要求,集团上下要进一步提高政治站位,深刻吸取省内外事故教训,以强

烈政治责任感和高度警觉,抓紧抓实安全生产工作,真正把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”,以责任到位推动安全管理到位,全力维护好集团高质量发展的安定稳定局面。同时,要按照省里部署立即行动起来,对当前安全生产工作再进行再动员、再部署、再落实,全面开展节前安全督导检查。

下一步,集团将在已开展2024年春节前安全生产督查的基础上,继续开展第二阶段督查,指导各单位统筹抓好岁末年初安全生产工作,并对督查发现的问题隐患做到立行立改,确保措施、责任、资金、时限和预案“五到位”,严格落实整改闭环。(乐苑)